

# “内鬼”偷信息,中介炒卖牟暴利

## 烟台抓获9名买卖公民个人信息嫌犯,记者调查揭开非法利益链条

本报记者 王光照 赵伟 钟建军

近日,烟台警方抓获9名非法买卖公民个人信息的犯罪嫌疑人。本报记者进行暗访调查发现,出售个人信息牟利,已经形成一个非法利益链条:一些掌握公民个人信息的单位的“内鬼”,是这个链条的最上游,而多以所谓“调查公司”面目出现的中介,是这个链条中获益最多的一环。

源头:

“内鬼”出售个人信息

10日下午,记者以装饰公司人员的身份,来到位于烟台海港路上的一家房地产售楼处。当问能不能购买业主资料时,一名男售楼员低声告诉记者:想要的话需要花钱,但能不能买到,要看经理的意思。

随后,记者通过QQ联系上一家提供业主名录的机构,该机构表示能提供烟台20个知名楼盘的业主信息,并称“数据都是花

高价钱从相关部门购买来的,绝对真实有效”。

“我们的信息绝对可靠。”在暗访时,另外一家提供业主名录的机构工作人员告诉记者,他们的信息都是靠内部人士拿出来的,绝对没有问题。

4月20日,烟台市公安局在全国性的集中行动中,抓获了9名侵害公民个人信息的嫌犯,其中两名嫌犯被刑拘。“他们倒卖的很多信息都是真实的,确实都是单位‘内鬼’倒卖出来的。”烟台市公安局有关人士告诉记者。烟台市公安刑侦支队相关负责人表示,政府机

关、移动、联通、邮政、医院、银行、保险公司、楼盘开发商等单位,都可能成为个人信息输出源头。

炒卖:

中介牟取暴利

“倒卖信息已经形成了一个利益链条,”一位知情人士透露说,“信息贩卖中介就是个人信息泄露利益链中的‘炒家’,赚的是倒买倒卖个人信息而获得的差价,是整个利益链中最让人深恶痛绝的一环。”

犯罪嫌疑人王某就是这“最让人深恶痛绝的一环”中的一位,去年8月份以来,他贩卖个人信息近30条,非法收入约2万元。他列出的价目表显示:车辆、户口、宾馆住宿查询50元,银行流水查询400元,电话单查询2000至3000元……

在对网上一家提供个人信息的机构暗访时,记者也感受到了这

个链条的存在。“我们的信息也有成本的”,这家机构的吴姓工作人员对记者说,他们有87万烟台业主的资料,价格是4500元。

同样,记者通过QQ联系上了另一家提供业主名录的机构。据该机构客服人员介绍,他们能够提供全国各地的楼盘业主信息,而对于烟台,能提供20个楼盘的业主信息,每个楼盘有1000-3000个信息,售价为300元,如果这20个楼盘的信息全要的话,3万条信息打包卖,价格优惠为5000元。该客服人员还称,按条买也可以,一条三毛,最低1000条起卖。

“在非法贩卖个人信息的层级中,调查公司可获暴利,危害性也更为明显。”烟台市公安刑侦支队的民警说,从上游数百元买来的一条个人或企业信息,调查公司转手后卖至数千上万元,据国内情况,最高信息交易价格高达6万元一条。

我省远洋渔船

数量居全国之首

本报济南5月10日讯(记者 刘红杰) 从省海洋与渔业厅获悉,2011年,我省经农业部批准从事远洋渔业生产渔船608艘(其中专业远洋渔船180艘),占全国的28%。远洋渔船总功率23.1万千瓦,总吨位13.9万吨。我省从事远洋渔业生产渔船数量、总功率、总吨位居全国首位。

据介绍,通过“建新替旧”,我省专业化、标准化远洋渔船比重从“十一五”初的45%提升到目前的70%。包括代表当今国际远洋渔业先进水平的大型金枪鱼围网船,超低温金枪鱼延绳钓船和大型专业鱿鱼钓船45艘。仅2011年,农业部就批准我省建造、改造专业远洋渔船65艘,其中,12艘已建成投产,另有33艘将于今年年内投入生产。

武警山东总队

应急救援队成立

本报济南5月10日讯(记者 乔昱佳 通讯员 姚思思) 10日起,我省应急救援体系新增一支重要的有生力量。经省政府批准,由省武警总队、省地震局共同组建的中国人民武装警察部队山东省总队应急救援队揭牌暨授旗仪式在济南举行。

省武警总队应急救援队编制120人,分为1组4队,1组是指专家指挥组,由省地震局等指派十几名专家,随时从专业方面指导救援队。4队分别为搜索队、救援队、医疗队、保健队。

省武警总队是一支经过过严峻考验、战功显著的钢铁之师,多年来,在抢险救灾、处置突发事件、安全保障等方面发挥了突出作用,新成立的省武警总队应急救援队要充分发挥优良传统,建成专业队伍。在群众需要的关键时刻,招之即来,来之能救,救之有效。

4月水产品价涨

只有海参价跌

本报济南5月10日讯(记者 刘红杰) 从省海洋与渔业厅获悉,今年4月份,我省水产品价格延续3月运行格局,市场上货源充足,交易平稳。监测产品中除海参均价同比下跌外,其余产品价格仍同比上涨,海水鱼、蟹、虾类涨幅均超过25%。

据介绍,从同比情况来看:海水鱼类平均上涨25%,虾类价格平均上涨25.1%,梭子蟹平均上涨26%,贝类产品平均上涨20.9%,鲍鱼均价上涨3.4%(去年同期均价为133元/公斤);常规淡水鱼类平均上涨23.8%,名优淡水鱼类平均上涨21.4%。只有海参均价下降10.3%(去年同期均价为192元/公斤)。

# 本报三活动助阵新泰樱桃节

本报泰安5月10日讯(记者 杨璐) 5月10日,在新泰天宝镇,“2012中国·新泰樱桃节暨名优农产品推介会”开幕。本次樱桃节为期一个月,将推出四项主题活动,其中本报策划的“中华樱桃第一树”吉尼斯世界纪录申请、“摘樱桃、看树王、游新泰”户外生态游、“中华樱桃 甜蜜天宝”大型交友等三大主题活动同期启动,助阵樱桃节。

10日一早,新泰天宝镇的樱桃园中熙熙攘攘,三十多家单位的名优农产品已经在展位上陈列,吸引了各地农业专家和农村合作社负责人前来参观。“天宝樱桃、新泰芹菜、龙廷杏梅、石井贡米等新泰市十大名优农产品全部在展览之中,我们组织推介洽谈,让生产大户与流通企业实现‘零距离’。”现场工作人员说。

右图:两女孩在樱桃节上品樱桃。



# 一轿车连撞两车又撞火车

## 一学生被卷入火车下,一学生被卷入轿车下,所幸均伤势不重

本报德州5月10日讯(记者 张涛 贺鸿 马瑛) 10日12时许,在德州市向阳南路铁道口,一轿车撞两辆轿车后冲向行驶的火车。事故中两名学生被轿车刮起,一学生擦着火车轮子卷入火车下,另一名学生卷入一轿车下,两人身上多处擦伤,已经住院治疗。

12时30分许,记者在现场看到,拥堵车辆已近百米。一辆运载货物的火车停在铁轨上,火车北侧的防护栏杆被撞严重变形,一辆黑色轿车的前挡风玻璃破碎,左侧车门变形严重,前机顶盖被整个掀起,与车身脱离,拧成一团,前保险杠也被撞脱落,车内操控台已彻底损坏,气囊未打开,方向盘和驾驶座上有多处血迹。黑色轿车东侧停着一辆白色轿车,左前车门被撞严重损坏,车主全先生告诉记者,12时8分许,他驾驶的白色轿车正停在火车铁轨的北侧,等待通行。后方一辆黑色轿车急速驶来,撞上一辆银灰色越野车上,又



事故中刹车失灵的轿车已严重受损。本报记者 马志勇 摄

撞倒他的轿车。

在现场,满脸血迹的黑色轿车驾驶员介绍说,他自北向南行驶,

看到火车后就开始踩刹车,但未能奏效,在躲过多辆车后还是撞了车,在撞到防护栏后冲向火车,借

着火车的惯性又行驶了约3米。

记者在现场还看到,一辆自行车挤进了黑色轿车前车架与发动机之间,另一辆自行车在火车下面,两辆自行车骨架都已经毁损。13时许,记者来到德州市联合医院了解到,车祸中受伤的学生小王和小楚为初三中学生。小楚说,他们骑着自行车在路边等待火车通行,忽然被撞了,“之后我被卷到白色轿车下翻滚,车还往前开着。”

“我被撞倒火车下面了,感觉就是擦着轮子进去的,幸好火车开得较慢,我从里面爬出来了。”小王说,他现在腰部还一直疼,只能躺着。“快要中考了,不知道会不会影响中考。”小王说话的声音有些哽咽。

10日16时许,该院外科崔医生介绍说,根据CT图片显示,小王肋骨骨折,小楚背部腿部软组织受损,两人身上还有多处擦伤,目前二人正在住院观察。小王伤势较重,最快也需要半个月才能恢复。

5月10日深圳成指

开盘:10777.78 最高:10822.24  
最低:10656.25 收盘:10777.82  
涨跌:10.04 成交量:875.85亿

深股(000001-000420)